

Недельный обзор информации
о деятельности законодательных органов
субъектов Российской Федерации
за 13 – 17 сентября 2021 г.

В Волгоградской области жители аварийных домов переезжают в новые квартиры

Волгоградская областная Дума 13.09.2021

Программа переселения граждан из аварийного жилого фонда реализуется в регионе активными темпами и находится на парламентском контроле. Работа в этом направлении осуществляется с участием средств Фонда содействия реформированию ЖКХ в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

По словам председателя комитета Волгоградской областной Думы по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству Валентины Гречиной, Волгоградская область успешно реализует программу переселения, стартовавшую в 2019 году. В 2019 и 2020 годах регион свои обязательства полностью выполнил. Сегодня осуществляются мероприятия по плану 2021 года: уже более 40% жителей аварийных домов получили новые квартиры, остальные ждут своей очереди. Наряду с этим, идет выплата компенсаций тем переселенцам, кто предпочел данную меру вместо переезда в новое жилье. Регионом заблаговременно подана заявка на участие в программе 2022 года. До конца 2025 года нацпроектом «Жилье и городская среда» в области предусмотрено расселение более 172 тысяч «аварийных» квадратных метров (319 домов). Благоустроенным жильем будут обеспечены свыше 11 тысяч семей. Речь идет об аварийных домах, признанных таковыми до 1 января 2017 года.

В регионе сформирован полный реестр многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2017 года, в который включены 369 МКД, где проживают более 11 тысяч граждан.

Порядок разработки региональной и муниципальных программ развития торговли законодательно закрепят

Белгородская областная Дума 14.09.2021

На совместном заседании комитетов облдумы по бюджету, финансам и земельным отношениям и по экономике и торговле депутаты согласовали

проект регионального закона «О порядке разработки региональной и муниципальных программ развития торговли в Белгородской области».

Предложенный к рассмотрению законопроект состоит из восьми статей, которые определяют основные понятия, используемые в законе, цели его принятия, а также порядок и этапы разработки региональной и муниципальной программ развития торговли. Целью закона обозначено определение основных направлений развития торговли и разработка направленных на это мероприятий. В законопроекте прописано, что решение о разработке региональной программы принимается Правительством области, а муниципальной – уполномоченным органом МСУ.

Для формирования проектов программ развития будут создаваться рабочие группы с привлечением представителей хозяйствующих субъектов, которые ведут торговую деятельность, некоммерческих организаций, объединяющих таких субъектов, а также потребительских кооперативов, профсоюзных, образовательных, научно-исследовательских и общественных организаций.

Внесудебное решение экономических споров может стать конкурентным преимуществом донского региона

Законодательное Собрание Ростовской области 14.09.2021

Председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и правопорядку Александр Косачев принял участие в заседании дискуссионной площадки по вопросам внесудебного урегулирования конфликтов в предпринимательской сфере.

Открывая обсуждение, губернатор Ростовской области Василий Голубев подчеркнул: эффективное внесудебное решение конфликтов может стать конкурентным преимуществом для донского региона. Сегодня в Ростовской области доступны альтернативные пути решения конфликтов – это в первую очередь мировое соглашение, а также медиация и судебное примирение.

Сенатор Совета Федерации ФС РФ Ирина Рукавишникова отметила, что практика внесудебного урегулирования конфликтов не пользуется популярностью в вопросах разрешения споров с органами власти, что обусловлено опасением чиновников за легитимность принимаемых ими решений, и они сами зачастую обращаются в суд. В Государственную Думу внесен законопроект, который предусматривает возможность урегулирования потребительских споров в сфере электронной коммерции с использованием онлайн-сервиса на платформе единого портала государственных и муниципальных услуг.

– По цифровой трансформации сегодня Ростовская область находится в числе лидеров. В регионе действует проект «МФЦ – общественная приемная органов власти и организаций», который успешно функционирует с 2018 года. Этот онлайн-сервис обеспечивает возможность общения жителей Ростовской области, представителей бизнеса непосредственно с государственными органами через цифровые платформы. Очень правильно, как мне кажется, развить этот сервис и включить в него площадку и возможность досудебного урегулирования споров, – рассказала Ирина Рукавишникова.

Ростовская область входит в число пилотных регионов, где до конца декабря 2021 года будет запущен портал «Правовая помощь». Ирина Рукавишникова предложила дополнить страницу Ростовской области на этом портале информацией о возможностях внесудебного урегулирования конфликтов.

В Мособлдуме поддержали инициативу выплаты маткапитала отцам

Московская областная Дума 14.09.2021

С 2022 года в России могут внести поправки в закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», которые установят маткапитал для отцов, воспитывающих детей, рождённых от суррогатных матерей. Соответствующий законопроект до конца сентября поступит в Правительство РФ.

Как рассказал председатель Комитета Мособлдумы по вопросам охраны здоровья, труда и социальной политики Андрей Голубев, на сегодняшний день в стране, в частности в Московской области, дополнительные меры поддержки предоставляются, в первую очередь, женщинам, например, в связи с беременностью и рождением ребёнка или в случае, если возникают трудности в трудоустройстве. Отец в свою очередь может получить государственную поддержку, если ею не воспользовалась или прекратила получать мать.

«А вот семьи, где отец является родителем, а супруга - усыновителем ребёнка, рождённого суррогатной матерью, маткапитал получать не могут. Поправки в закон касаются как раз этого случая, и если они будут приняты, то уже в следующем году отцы таких детей смогут рассчитывать на материнский капитал. Считаю, что это справедливо, так как оба родителя должны иметь одинаковые права и обязанности. И маткапитал - это мера поддержки семьи», - отметил Андрей Голубев.

Согласно законопроекту, общий объём федерального финансирования с принятием законопроекта составит более 10,4 миллиона рублей.

Замечания по науке исправят до конца года

Законодательное Собрание Новосибирской области 15.09.2021

Комитет Законодательного Собрания Новосибирской области по культуре, образованию, науке, спорту и молодежной политике проанализировал эффективность использования средств областного бюджета, направленных на инновации и научную деятельность.

Одной из целей государственной программы «Стимулирование научной, научно-технической и инновационной деятельности в Новосибирской области» в 2020 году и за текущий период 2021 года было создание условий для развития инновационных процессов, повышение инвестиционной привлекательности сферы исследований и разработок. Исполнителем в части соответствующих мероприятий являлось Минобрнауки региона. По итогам проведенной проверки аудиторы КСП сформулировали следующие предложения: Правительству Новосибирской области рассмотреть вопрос об изменении порядка предоставления государственной поддержки в форме субсидий управляющим компаниям технопарков и бизнес-инкубаторам, а также грантов физическим лицам.

Вопрос вице-спикера регионального парламента Наталии Красовской касался неравномерности выполнения отдельных задач госпрограммы. «По пятой задаче реализация 82 процента, а например, по первой – по поиску талантливой молодежи – ноль процентов», – уточнила она.

«Объем освоения средств связан с ограничениями, которые действовали в прошлом году, – ответил министр науки и инновационной политики Новосибирской области Алексей Васильев. – Некоторые мероприятия мы не проводили из-за действующих ограничений». Кроме того, ряд мероприятий перенесен на 3–4 кварталы текущего года.

Председатель комитета Вениамин Пак резюмировал: «Работа над ошибками и замечаниями будет вестись до 30 декабря этого года». Алексей Васильев подтвердил: до конца года все 15 мероприятий будут реализованы.

Принят региональный закон о дополнительной господдержке АПК

Тюменская областная Дума 16.09.2021

На заседании Тюменской областной Думы был принят закон Тюменской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Тюменской

области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области».

Закон в соответствии с новеллами федерального законодательства предусматривает дополнение перечня основных направлений, по которым может осуществляться государственная поддержка сельскохозяйственного производства, такими направлениями как поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции и продовольствия с улучшенными характеристиками, и поддержка развития сельского туризма.

Норма о поддержке развития сельского туризма вступит в силу с 01.01.2022, а норма о поддержке производителей продукции с улучшенными характеристиками – с 01.03.2022.

Жители Карелии смогут получить единовременную выплату на строительство дома с 2022 года

Законодательное Собрание Республики Карелия 16.09.2021

Депутаты Законодательного Собрания Карелии поддержали в первом и втором окончательном чтении проект закона, внесенный Главой республики Артуром Парфенчиковым о единовременной выплате на строительство собственного дома.

Единовременная денежная выплата из бюджета Карелии будет предоставляться жителям республики, которые с 1 января 2019 года по 31 августа 2021 уведомили органы местного самоуправления о строительстве дома и зарегистрировали объект недвижимости площадью не менее 70 кв. м с 1 сентября 2021 года по 31 декабря 2021 года.

«Строительство собственного дома для многих жителей республики, особенно в сельской местности – реальная возможность улучшить жилищные условия. Но подорожание строительных материалов в этом году стало серьезным сдерживающим фактором. Поэтому совместно с Председателем Законодательного Собрания республики Элиссаном Шандаловичем предложили компенсировать жителям республики часть затрат на материалы для строительства дома», – заявил Артур Парфенчиков.

Размер выплаты на возмещение расходов на приобретение строительных материалов для многодетных семей составит 100 тысяч рублей, для остальных категорий – 50 тысяч рублей.

Комитет по АПК поддержал налоговую льготу для потребкооперации
Законодательное Собрание Калужской области 16.09.2021

Комитет по агропромышленному комплексу поддержал инициативу о предоставлении льготы по налогу на имущество потребительским обществам, осуществляющим свою деятельность на территории сельских поселений региона. Освободиться от налогообложения будут помещения, расположенные на сельских территориях и используемые потребительскими обществами, на величину кадастровой стоимости 150 квадратных метров площади этих объектов.

Потребительские общества играют важную социальную роль. В Калужской области, например, автомагазинами они обслуживают 515 населенных пунктов с численностью проживающих в них от 1 до 50 человек и зачастую являются единственными поставщиками продуктов питания.

Новые правила позволят расширить модельный ряд столичного каршеринга и сделать его экологичным

Московская городская Дума 17.09.2021

Правительство Москвы внесло ряд изменений в правила и регламент предоставления услуг каршеринга. Депутаты Мосгордумы отметили, что все больше москвичей выбирают шеринговую экономику и ответственное потребление, что делает жизнь в городе более комфортной, а воздух чище.

Заместитель Председателя Московской городской Думы, председатель комиссии МГД по городскому хозяйству и жилищной политике Степан Орлов:

«Смысл нововведений в том, чтобы каршеринг в Москве в конце концов стал реально взвешенной, разумной альтернативой владению личным автомобилем. Власти столицы последовательно создают условия для поступательного развития этого сервиса, хотя мы уже на первом месте в мире по масштабам автопарка для краткосрочной аренды.

Абсолютное большинство опрошенных недавно москвичей сообщили, что их решение отказаться от покупки машины обусловлено именно бурным ростом системы каршеринга.

К сожалению, дальнейшее увеличение числа личных авто в Москве вызывает серьезное беспокойство: может наступить транспортный коллапс, от которого не уберезет даже строительство дорог опережающими темпами. И по пути «каршеринг как альтернатива» сейчас идут практически все крупные мегаполисы планеты.

Кстати, заслуживает внимания прописанное в правилах новое требование об интеграции операторов каршеринга в приложение «Московский транспорт». Это даст возможность комфортно выстраивать сложные мультимодальные маршруты и платить за машину в пару кликов. Система должна работать прежде всего в интересах самих пользователей».